Referat af møde i Religionspædagogisk udvalg

Onsdag d. 28. august 9.30 – 12.00 på Thulebakken 1, 9000 Aalborg
Deltagere: Louise Ploug Poulsen, Jens Nielsen, Kathrine Fischer, Kathrine Staghøj Liisbjerg, Ulrik Wig, Anna Margrethe Saxild

Afbud: Oral Shaw, Christian Roar (Orlov), Rikke Bay
Anne Bundgaard Hansen er udtrådt af udvalget, da hun har fået nye embede i et andet Stift.

1: Godkendelse af og eventuelle tilføjelser til dagsordenen
Godkend og ingen tilføjelser.

2: Evaluering af studiedag om demens d. 3. april 2024
Evaluering på Demensdagen: Der var ikke så mange deltagere, måske var lige efter påske ikke så godt et tidspunkt. Men det var en god dag. Nu er Anne Bundgaard rejst fra Stiftet, så vi skal overveje, om vi skal have et nyt medlem med demens som specialeområde. Man kan også overveje et udvidet samarbejde med diakoniudvalget.

Det affødte en samtale om brug af/tidsprogram for organister, kk-medarbejdere og at idéer fra præsten også ofte giver ekstra arbejde til organisten. Der er ikke noget viden om, hvor mange organister, der arbejder med at spille for demente.

Vi afventer i forhold til et nyt medlem med demens ekspertise.

3: Kursusdag om inklusion og bud på gode forløb med Lene Tanggaard i Hjørring Sognegård. Er der noget der mangler planlægning af eller hjælp til?
Kathrine og Rikke har styr på det og er værter på dagen. AMS har lavet aftale med Lene Tanggaard. Rikke har lavet aftaler med 4 oplægsholdere.
AMS sørger for i mails at opfordre præsterne til at sende kursustilbud videre til organisterne, der ikke har et netværk at sprede invitationer i.

4: Budgetønsker for 2025. Vedlagt er ansøgning fra formanden for udvalget til stiftsrådet. 
AMS skal følge op på lyskasser hos Bettina Frank.
I forhold til bryllupsmessen er vi nødt til at være helt klare på, hvad holdningen i Stiftet er for vielse i det fri. Formanden tjekker op på, hvad holdningen er – kan vi mon få det på skrift.
5: Hvad er udvalgets opgave fremover? 
· Der blev lavet et nyt kommissorium i 2022. Der blev aftalt 2 kurser om året + bryllupsmesse.
· Det er vigtigt at fastholde tværfagligheden i kursustilbuddene og sørge for god kommunikation OG opfordre til at flere faggrupper fra samme kirke deltager i samme kursus.
· Vi fastholder at lave 2 kurser årligt.
· Bryllupsmessen forbliver i gruppen indtil videre. Men vi må overveje, om snakken derom i arbejdsgruppen ligger sidst i møderne, så organister + kk-medarbejdere ikke behøver deltage i den del.
· Ulrik går tilbage i sit netværk for at høre, hvad det kunne ønske sig fra det religionspædagogiske udvalg.
· Vi ønsker os en organist mere. Kunne det være Julian Rasmussen, Skalborg, Christina Beltoft, Sdr. Tranders eller Solvej Særkjær Skovgaard, Frederikshavn.
· Formanden spørger biskoppen, om vi selv kan udpege nye medlemmer. Derefter kontakter hun mulige nye medlemmer.

6: Ideer til kurser.
Forslag 1:
Trossnak mellem forældre og børn. åndelig eksistens blandt børn og unge. Hvordan taler voksne med deres børn om tro? Forslag til oplægsholdere: – Louise Viftrup, Dorthe Toudal Viftrup, Susanne Fodgaard. Det satser vi på til efteråret 2025.
Forslag 2:
Malene Bjerre – Sprogvaskeriet. Der er mange, der ikke forstår det religiøse sprog – hvad gør vi ved det? Hvordan reklamerer vi for højmessen? Hun kan lave et fællesoplæg og lave workshops. Hvordan bliver vi kirken, der også kommer ud på torvet (didaktikken i kommunikationen).
Formanden spørger Malene Bjerre på en dag i foråret, f.eks. 11 eller 12. marts.

7. Næste møde er aftalt til onsdag d. 6. november kl. 9.30-11.30. 

8: Evt.
En samtale om bryllupsmessen.

For referat: Anna Margrethe Saxild
